TES 2006-2007 CORRIGE DS2 : LIMITES Etude des limites de fonctions

Exercice 1: Lectures de graphiques 7 point(s)

Sur les graphiques, nous lisons :
— Courbe A: lim f(x)=-2; lim f(x)=-2.
X——00 X— 400
Donc asymptote horizontale (y = —2) aux deux infinis;
— CourbeB: lim f(x)=2; lim f(x)=-0c0; lim f(x)=+4occet lim f(x)=2.
X——00 x—-1,x<-1 x—-1,x>-1 X—+00
Donc asymptote verticale (x = —1) et, aux deux infinis, asymptote horizontale (y =2);;

— Courbe C: lim f(x) = +o0; lim f(x)=+oo.
x—0 X—+00

1
Iy a une asymptote verticale en (x = 0) et une asymptote oblique d’équation (y = 3 x—2).
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Exercice 2: Lecture de tableau de variations 4 point(s)

1. La courbe.

2. « Nous constatons la présence d'une double barre donc
la fonction n'est pas définie en —3. La limite lue sur le ta-
bleau : lim3 f(x) = —o0; il y a donc une asymptote verti-
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cale: (x=-3).
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« Al'infini se litla seconde limite : xlirp f(x)=2;ilyadonc
—+00

5 une asymptote horizontale : (y = 2).

Exercice 3: Détermination de limites par le calcul ou avec la calculatrice 6 poini(s)

1. Nous utilisons les deux théorémes de cours sur les limites a I'infini : pour les polynémes et pour les quotients de polynomes.

2
e lim f(x)= lim (=x°) = +oo car I'exposant 5 estimpair; e lim g(x) = lim (—2) =3;
X——00 X——00 X—+00 x—+o0 | Xx

3 2
. . —ZiX . . . X .
e lim h(x)= lim = lim (-2x) = —o0; e lim k(x)= lim |—|= lim — =0.
x—+00 x—+oo| x2 X—+00 x——00 x—-oco| x5) x—-0c0x3
2. ¢ lim g(x)=+oc0 e lim k(x)=-o00
x—4;x>4 x—1;x<1
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Exercice 4: Détermination d’asymptote a une courbe 3 poinf(s)

1
La fonction f est définie par f(x) = —2x+5+ =2 :elle est dela forme : f(x) = mx+ p+r(x).

1 1
Nous lisons donc que I'équation de I'asymptote est y = —2x+5 et que r(x) = —. De plus lim (—2) =0donc lim r(x)=0. Lexis-
X x—+oo\ x X—+00

tence de 'asymptote est ainsi démontrée.

X 4 +00 . .
- > | : le reste r(x) est positif. La courbe est par conséquent au-dessus de
signe de 1/x* |

Un carré est positif donc

I'asymptote.
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